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1 ����

���������������������Ǳ���������������

�����

1.1 ����

�� 1.1 (����) ������� 1 ����

xm + am−1x
m−1 + · · · + a1x + a0

���������� 1 ����

xn + cn−1x
n−1 + · · · + c1x + c0

�	 am−1, · · · , a1, a0 ����� cn−1, · · · , c1, c0 �������

am−1, · · · , a1, a0


��������������������������� 1��������

�������

��������� xn + cn−1x
n−1 + · · · + c1x + c0 ����

xm + am−1x
m−1 + · · · + a1x + a0

��������

xn−m +
bn−m−1

bn−m
xn−m−1 + · · · + b1

bn−m
x +

b0

bn−m
,

�	

bn−m, bn−m−1, · · · , b1, b0

���
��� 1 ��������������

xm + am−1x
m−1 + · · · + a1x + a0

×) bn−mxn−m + bn−m−1x
n−m−1 + · · · + b1x + b0

bn−m(xn + cn−1x
n−1 + · · · + c1x + c0)

(1.1)

�	����

am−1, · · · , a1, a0

������

ai =
a′i
a′m

, 0 ≤ i ≤ m − 1,

�	 a′m �����

a′m, a′m−1, · · · , a′1, a
′
0
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����
��� 1 ������� (1.1) �� a′m ��

a′mxm + · · · + a′ix
i + · · · + a′0

×) bn−mxn−m + · · · + bjx
j + · · · + b0

a′mbn−m(xn + · · · + ci+jx
i+j + · · · + c0)

(1.2)

���������a′m = 1�
���������� a′m �= 1���������

�� p �� a′m��

(a′m, a′m−1, · · · , a′1, a
′
0) = 1

�

(bn−m, bn−m−1, · · · , b1, b0) = 1

���������

i, j(0 ≤ i ≤ m − 1; 0 ≤ j ≤ n − m)

�� {
p | a′0, p | a′1, · · · , p | a′i−1; p | b0, p | b1, · · · , p | bj−1,


� p���� a′i � bj .
(1.3)

������ (1.2) 	 xi+j ������� p | a′m����� (1.2) ��� xi+j ��

��� p ������� (1.2) ��� xi+j �����

· · · + a′i−1bj+1 + a′ibj + a′i+1bj−1 + · · · .


��� (1.3)��������

· · · + a′i−1bj+1 + a′ibj + a′i+1bj−1 + · · · = a′ibj + p����

���� (1.3) ������ p ���������� a′m = 1���

am−1, · · · , a1, a0

���� �

1.2 �������

��������� n
mπ ��	 m�����n ����������������

�� 1.2 �� m,n ����� cos n
mπ �����

cos
n

m
π = 0,±1

2
,±1.

�������������

cos
n

m
π + i sin

n

m
π, cos

n

m
π − i sin

n

m
π
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���� x2m − 1 = 0 �������

x2 − 2 cos n
mπx + 1

= (x − cos n
mπ + i sin n

mπ)(x − cos n
mπ − i sin n

mπ) | x2m − 1.

�� 2 cos n
mπ�������������� 2 cos n

mπ ����������

2 cos
n

m
π = −2,−1, 0, 1, 2 ⇒ cos

n

m
π = 0,±1

2
,±1.

������������

cos 0π = 1, cos
π

3
=

1
2
, cos

π

2
= 0, cos

2π
3

= −1
2
, cos π = −1.

�����	���� � �
�������� x������������	�!��	� f(x) = cos(x ·π)

�	����������	����
���������

�� 1.3 ���������"��������

����
�

�������
 �ABC ������"���� a, b, c � ∠A,∠B,∠C���	�

��� a2 = b2 + c2 − 2bc cos ∠A��� a, b, c ������� cos ∠A ������

���� 1.2 �

cos ∠A = 0,±1
2
,±1 ⇒ ∠A = 60◦, 90◦, 120◦.

��� ⎧⎪⎨
⎪⎩

∠A = 60◦, 90◦, 120◦

∠B = 60◦, 90◦, 120◦

∠C = 60◦, 90◦, 120◦
⇒ ∠A = ∠B = ∠C = 60◦.

����
 �ABC ����
� �
��
�
��������������"���������������

�"���������	�������"�����������������

���	���#�����������������������	�����

�������
�
�������
��"��������
��� 1.3 ��

���������	����

$����
�Æ��
����������

������"���������

�� 1.1 �� m,n ����� sin n
mπ ������
 sin n

mπ ���	�

�� 1.2 �� m,n ����� tan n
mπ ������
 tan n

mπ ���	�

�� 1.3 � a, b ���������	�� ax − b ��������

anxn + · · · + a1x + a0.

���������������������
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�� 1.4 � m,n ������� θ = n
mπ�

(1) �� sin θ + cos θ ������
 sin θ + cos θ ���	�

(2) ������ θ �� 0 < n/m < 1/2 � sin θ − cos 2θ �����

�%���

����	��������	����������	�����

�����

�����
�	�
��	�		�����	��������� �����

��������������������� ������ 12345678�

2 3 6 5

1 8 7 4

����� 12364587�����	

���

�������
������� m ���� n�

sin
2π
m

=
(

1√
2

)n

.

��

������� � 1777 ���� 1855 �������&'���������(

����� �������
��������)&����*	������
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��������
�������������/�������������

�����
�����

����������������������� p �� 1
p
����� p− 1

�� p = 7 ����
1
7

= 0.142857.
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